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CONCURS OPOSICIÓ (PROMOCIÓ INTERNA) PER A LA PROVISIÓ EN PROPIETAT DE 5 PLACES 

DE CAPORAL DE LA GUÀRDIA URBANA 

 

SEGON  EXERCICI 

 

1. En un centre comercial del carrer Sant Antoni, una persona agafa un perfum valorat en 80 euros i se’l 

guarda en una butxaca de l’abric. Quan es disposa a sortir de la botiga, una empleada l’intercepta i rep 

una forta empenta que la fa caure al terra, però amb l’ajut d’altres clients aconsegueixen retenir-la fins 

que arriba la policia. La patrulla actuant us pregunta, com a cap de serveis,  com han de qualificar i procedir 

en aquest cas. Indiqueu la resposta correcta: 

 

a. Identificar a l’autor i denunciar-lo pel delicte lleu de furt. 

b. Identificació de l’autor i denúncia per temptativa de delicte lleu de furt. 

c. Detenció per temptativa de robatori amb violència. 

d. Detenció per delicte de robatori amb violència. 

 

2. Una patrulla acut a un requeriment per discussió verbal d’una parella en un domicili per motius 

econòmics, ja que l’un ha comprat un moble molt car i totalment innecessari, i l’altre li està recriminant. 

Al trucar a la porta l’home diu als agents que entrin al saló, perquè “els veïns no n’han de fer res”, però la 

dona els hi diu que ella no vol que entrin a casa seva. La patrulla li pregunta, com a cap de serveis, quin 

dret preval? 

 

a. El de qui nega, en aquest cas la dona. 

b. El de qui diu que entreu, en aquest cas el del pare de família qui, a més a més s’empara en motius 

d’intimitat. 

c. Prevaldrà sempre la petició de qui sigui el propietari o titular del domicili. 

d. Existeix causa de justificació que invalida l’antijuridicitat de l’actuació, motiu pel qual els agents de 

l’autoritat poden entrar en el domicili, al seu criteri. 

 

3. Vostè és el cap de serveis. Una patrulla acudeix a una discussió en un bar de la Mariola on una persona es 

troba molt alterada. A l’arribar la dotació policial, aquesta persona li dóna un cop de puny a un dels agents 

qui aconsegueix esquivar-lo, essent immediatament reduït i emmanillat. Digui quina qualificació dels fets 

és la correcta: 

a. Detenció per temptativa d’atemptat, resistència i desobediència greu als agents de l’autoritat 

b. Detenció per atemptat, resistència i desobediència als agents de l’autoritat 

c. Detenció per atemptat als agents de l’autoritat 

d. Al no haver consumat el delicte, es denunciaria per infracció a la LOPSC 4/2015 

 

4. Durant la matinada, rebem avís de la central d’alarmes que s’està produint un robatori amb força en un 

comerç del carrer Major. A l’arribar la patrulla observa que un jove llença una pota de cabra i arrenca a 

córrer essent perseguit per ambdós components, sense perdre’l de vista en cap moment. Li arriben a 

cridar “alto policia” fins a tres vegades. Finalment aconsegueixen enxampar-lo i detenir-lo.  Vostè és el 

cap de serveis i els agents li pregunten quins delictes aprecia: 

 

a. Robatori amb força i desobediència greu a agents de l’autoritat 

b. Temptativa de robatori amb força 

c. Temptativa de robatori amb força i desobediència 

d. Delicte de danys intencionats i desobediència 
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5. Vostè és el cap de serveis del torn de nit. Són les tres de la matinada i aprecieu que un patruller es troba 

sota els efectes de l’alcohol. Com procediríeu? 

a. Li faria la prova d’alcoholèmia i, en cas positiu, l’enviaria cap a casa, no sense advertir-lo que no 

torni a passar. 

b. Trucaria al meu comandament superior immediat i esperaria les seves instruccions. 

c. Donat el caràcter greu o molt greu de la infracció al règim disciplinari, trucaria immediatament a 

l’intendent per informar-lo del fet. 

d. El sotmetria immediatament a la prova d’alcoholèmia mitjançant la unitat d’Atestats i faria informe 

escrit dirigit a la superioritat.  

 

6. Un conductor amb evidents signes de trobar-se sota la influència de l’alcohol, és aturat després de 

cometre una infracció de trànsit consistent en no respectar la senyalització semafòrica. Realitzades les 

proves amb l’etilòmetre evidencial, dóna un resultat de 0’58 mg/l en aire espirat a la primera prova, i 0’59 

mg/l a la segona prova. Indiqui la resposta correcta: 

 

a. Respecte a l’alcoholèmia, el conductor únicament és denunciat administrativament per conduir 

sota els efectes de l’alcohol, donat que les taxes de la prova no han superat els 0’60 mg/l. 

b. El conductor és imputat per un delicte de conducció sota els efectes de l’alcohol donat que presenta 

evident simptomatologia. 

c. L’atestat al jutjat no ha d’incloure la multa de trànsit perquè no es pot denunciar una infracció 

administrativa quan ja s’ha procedit penalment contra el conductor pel mateix fet. 

d. Cap de les respostes anteriors és correcta. 

 

7. Vostè és el responsable d’organitzar el dispositiu de la Guàrdia Urbana en una cursa atlètica on caldrà 

realitzar diferents talls de trànsit. Per efectuar aquests talls, a més dels efectius de la pròpia GU, també 

necessitarà el suport dels voluntaris de Protecció Civil i personal auxiliar de la pròpia organització. Amb 

caràcter previ a la celebració, cal realitzar comprovacions. Indiqui la resposta correcta: 

 

a. Que el personal de l’organització sigui major de 18 anys. 

b. Que el personal de l’organització tingui permís de conduir i disposi per escrit les instruccions 

precises i necessàries per desenvolupar el treball assignat. 

c. Que el personal auxiliar de l’organització disposi del material de seguretat adequat, cons, tanques 

i d’altres senyals. 

d. Totes les respostes són correctes. 

 

8. Quina és la tasca del comandament responsable de la supervisió de l’entrada dels detinguts a l’ACD? 

 

a. Supervisar l’entrada dels detinguts a les garjoles 

b. Supervisar l’entrada dels detinguts a les garjoles , la tramitació dels drets i el fi de la detenció. 

c. Supervisar l’entrada dels detinguts a les garjoles, la tramitació dels drets, el fi de la detenció i la 

complimentació dels llibres de custòdia. 

d. Supervisar l’entrada del detingut a garjoles, la tramitació dels drets i el fi de la detenció, la 

complimentació dels llibres de custòdia i del llibre de detinguts. 

 

9. Com a cap de serveis, una patrulla us consulta des d’un immoble sobre quines són les causes legítimes 

suficients per entrar de pròpia autoritat en un domicili. Indiqueu quina és la resposta correcta: 

a. Situació d’extrema i urgent necessitat. 

b. Catàstrofe o calamitat. 

c. Ruïna imminent. 

d. Totes les respostes són correctes. 
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10. L’agent assignat a la custòdia de detinguts haurà de fer rondes de vigilància per les garjoles cada: 

 

a. 15 minuts 

b. 20 minuts 

c. 30 minuts 

d. 40 minuts 

 

11. Quants llibres oficials de detinguts hi ha a la Guàrdia Urbana? 

 

a. Llibre de custòdia de detinguts, llibre d’entrada i sortida de detinguts majors d’edat, llibre d’entrada 

i sortida de detinguts menors d’edat, llibre d’entrada i sortida de detinguts provinents d’altres 

cossos policials. 

b. Llibre de custòdia de detinguts, llibre d’entrada i sortida de detinguts majors d’edat, llibre d’entrada 

i sortida de detinguts menors d’edat. 

c. Llibre de custòdia de detinguts, llibre d’entrada i sortida de detinguts majors d’edat, llibre d’entrada 

i sortida de detinguts menors d’edat, llibre d’incidències en el servei. 

d. Llibre de custòdia de detinguts, llibre d’entrada i sortida de detinguts majors d’edat, llibre d’entrada 

i sortida de detinguts menors d’edat, llibre d’identificacions. 

 

12. Un agent, electricista professional abans d’entrar a la Guàrdia Urbana, aprofita la seva mitja hora de 

berenar per anar a cobrar un treball en un domicili particular.  Vostè, cap de serveis, se n’assabenta perquè 

entra un requeriment a la Sala del 092 per una discussió entre veïns d’un immoble. A l’arribar es troba 

amb el guàrdia discutint amb el seu client. Quina actuació faria? 

 

a. Identificació de les parts i informe a la superioritat explicant els fets. 

b. Mediació entre les parts per tal que arribin a un acord. 

c. Es tracta d’un assumpte privat i el requeriment ha entrat per un tercer. No afecta al normal 

funcionament del servei. No faria res. 

d. Les respostes A i B són opcions alternativament correctes. 

 

13. Abandonar una xeringa en un parc públic utilitzada per punxar-se heroïna és: 

 

a. Una infracció greu a la LOPSC (4/2015) 

b. Un delicte contra els interessos generals. 

c. Un delicte contra la salut pública. 

d. Només es pot denunciar si hi ha intencionalitat o es fa de manera habitual. 

 

14. Vostè, cap de serveis, rep la consulta dels agents del cotxe radar perquè han interceptat un vehicle 

circulant a 81 km/h al carrer Enric Farreny (zona 30), a les 21’15 hores. Concretament li pregunten si han 

de denunciar per via penal: 

 

a. Sí, perquè s’ha superat més del doble de la velocitat permesa. 

b. Sí. Cal instruir atestat de trànsit al Jutjat de Guàrdia i adjuntar la denúncia administrativa. 

c. No. Es tracta d’una denúncia administrativa de caràcter molt greu, a denunciar amb el talonari del 

Servei Català del Trànsit. 

d. No. Es tracta d’una infracció de trànsit a denunciar per l’Ordenança Municipal de Vianants i Vehicles 

al municipi de Lleida. 
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15. A un detingut per delicte de violència de gènere se li troba en una butxaca del pantaló una bosseta de 

substància vegetal, presumptament marihuana, i manifesta que és per al seu consum propi. Què cal fer 

en relació a aquesta droga? 

 

a. Denunciar-lo per infracció a la LOPSC (4/2015) i comissar la substància. 

b. Denunciar-lo per delicte contra la salut pública. 

c. Al no tenir relació amb la causa de la detenció, destruir la substància. 

d. Fer un comís temporal de la substància i dipositar-la a disposició de V.I. 

 

16. Al carrer Boters, els agents observen un passi entre dues persones, les quals al veure apropar-se als agents, 

arrenquen a córrer en direccions diferents. Ambdós són interceptats. Al senyor A, conegut consumidor 

d’heroïna, se li troben dues boletes de plàstic segellades i reconeix que les acaba de comprar a l’altra 

persona per consum propi.  Al senyor B, conegut petit traficant, no se li troba cap altra substància, però 

és portador de cent quaranta euros en bitllets de 10 i de 5 euros i nega rotundament haver-li venut res; 

igualment, a l’escorcoll se li troba una navalla a la butxaca. Els agents li consulten la millor manera de 

procedir.  Indiqui la resposta correcta: 

 

a. Al comprador se li comissa la substància i se’l denuncia per infracció de la LOPSC (4/2015). Al 

venedor, al no trobar-li cap altra substància, portar una quantitat moderadament petita de diners, 

estar plenament identificat i negar haver fet el passi, se l’adverteix que no ho torni a fer i se’l 

denuncia per infracció a la LOPSC (4/2015) per portar armes. 

b. Es procedeix a la detenció del venedor per delicte contra la salut pública i se’l denuncia per portar 

armes (LOPSC 4/2015). Al comprador se li comissa la substància i se’l denuncia per la LOPSC 

(4/2015). 

c. Donada l’addicció i necessitat del Sr. A i que el Sr. B nega els fets i no se li ha trobat més substàncies, 

al estar plenament identificats se’ls deixa marxar, comissant la navalla. 

d. Cap de les respostes anteriors és correcta. 

 

17. En un gran centre comercial del Passeig de Ronda, una persona ha agafat un producte de 250 euros, li ha 

tret l’adhesiu d’alarma, ha traspassat la caixa de pagament i l’arc de seguretat, essent en aquest moment 

interceptat pel vigilant de seguretat qui truca a la policia. Al arribar la patrulla us consulta sobre la 

qualificació dels fets. Indiqueu la resposta correcta: 

 

a. Detenció per delicte lleu de furt i comís del producte per passar-lo a disposició judicial. 

b. Denúncia per delicte lleu de furt i dipòsit del producte en el propi centre comercial, a disposició de 

V.I. 

c. Es tracta d’una falta penal i només procediria la detenció en cas que l’autor no tingui domicili 

conegut. 

d. Detenció per robatori amb violència i intimidació perquè el vigilant el va haver de subjectar pel braç 

per a que no marxés fins l’arribada de la patrulla. 

 

18. Qui és competent per resoldre una petició de habeas corpus d’un menor d’edat? 

 

a. El Fiscal de Menors, qui porta la instrucció. 

b. El Jutge Degà del partit judicial de Lleida. 

c. El Jutge d’Instrucció en funcions de guàrdia. 

d. El cap dels Serveis Territorials d’Atenció a la Infància i Adolescència.  
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19.  Un dilluns a les tres de la matinada, entra a la nostra comissaria un jove magrebí portant un ganivet de 

grans dimensions a les seves mans, es dirigeix cap a l’agent de custòdia de l’edifici (punt 4) amb intenció 

d’agredir-lo mentre, crida “Alà és el més gran” en àrab. La porta està tancada, l’agent demana ajut urgent 

i juntament amb d’altres companys aconsegueixen reduir-lo, quedant detingut. Com a cap de serveis, 

quines comunicacions immediates faríeu? 

 

a. Al cap de la Guàrdia Urbana i al cap de l’ABP dels Mossos. 

b. Al cap de la Guàrdia Urbana, al cap de torn dels Mossos i a l’alcalde. 

c. Al cap de la Guàrdia Urbana, al cap de torn dels Mossos i al cap de la unitat d’Informació de la GU. 

d. Al cap de Seguretat Ciutadana de la GU i al Jutge de Guàrdia. 

 

20. Una persona, que acaba de sortir de l’hospital després d’un ingrés per motius de salut, a l’arribar al seu 

domicili habitual es troba que li han canviat el pany i no pot accedir a casa seva. Un veí li diu que fa tres 

dies que hi viuen uns ocupes.  Quin delicte han comés? 

 

a. Violació de domicili. 

b. Robatori amb força en casa habitada. 

c. Usurpació de bé immoble. 

d. No hi ha delicte, perquè el dret a una vivenda digna és un dret constitucional, superior al de la 

propietat privada. 

 

 


